

大同日报

中共大同市委机关报
国内统一刊号: CN14-0019

2022年1月
20

星期四
农历辛丑年
腊月初八

今日8版
(第16085号)

文化大同
文明大同
微笑大同

大同日报社出版

www.dtmw.com.cn

坚持不懈把全面从严治党向纵深推进 ——习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上重要讲话引起热烈反响

新华社记者

习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上发表重要讲话,深刻总结新时代党的自我革命的成功实践,强调坚持严的主基调不动摇,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。各地干部群众表示,要坚持和深化全面从严治党的宝贵经验,以永远

在路上的坚定执着,继续打好党风廉政建设和反腐败斗争攻坚战持久战,在新的赶考之路上考出好成绩。
“历史性、开创性成就”:新时代全面从严治党成就催人奋进
“党的十八大以来,全面从严治党

取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必须长期坚持、不断前进。”习近平总书记的重要讲话肯定成绩,振奋人心。
“既可以说是‘柳暗花明又一村’,也可以说是‘天翻地覆慨而慷’”,
(下转第四版)

省政协十二届五次会议在并开幕

林武蓝佛安到会祝贺 李佳作政协常委会工作报告

商黎光出席 张瑞鹏主持 席小军作提案工作情况报告 郜向华等我市省政协委员出席

本报太原1月19日电(记者 郑苗苗)1月19日,省政协十二届五次会议在太原隆重开幕,来自全省各界468名政协委员参加开幕大会。会议期间,委员们将积极建言资政、广泛汇聚力量,为我省全方位推动高质量发展作出新的更大贡献,以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

省委书记、省人大常委会主任林武,省委副书记、省长蓝佛安到会祝贺,并在主席台前就座。

省政协主席李俊,全国政协文史和学习委员会副主任王儒林,全国政协农业和农村委员会副主任薛延忠,省委常委、统战部长、省政协党组副书记徐广国,省政协副主席李正印、李晓波、张瑞鹏、席小军、李武章、李青山、谢红、李思进、王立伟,秘书长张岐云在主席台前就座。

开幕大会由张瑞鹏主持。上午9

时,大会开幕,通过了本次会议议程。

市政协主席郜向华,副市长郭蕾,市政协副主席杨素卿、刘若亮等23名我市省政协委员出席会议。

市政协党组书记姚鸿波,市委常委、统战部长王明厚列席会议。

李佳作省政协常委会工作报告。报告分2021年工作回顾、2022年工作部署两大部分。在工作回顾部分,他从五个方面回顾了省政协2021年工作,分别是:强化创新理论武装,不断夯实共同思想政治基础;围绕中心履职尽责,倾力为全方位推动高质量发展建言资政;加强专门协商机构建设,切实提升协商议政实效;着力凝聚共识、汇聚力量,巩固和发展广泛的爱国统一战线;加强自身建设,全面提升履职能力和水平。

李佳指出,2021年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。在中共山西

省委领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实省第十二次党代会精神,坚持团结和民主两大主题,聚焦全方位推动高质量发展,建言资政和凝聚共识双向发力,推动全省政协事业迈出新步伐、实现新发展。

李佳强调,省政协工作成绩的取得,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是中共山西省委正确领导的结果,是省人大常委会、省政府及社会各界大力支持的结果,是全省政协组织、各参加单位和广大委员团结奋斗的结果。李佳说,回顾一年的工作,我们感受至深的是:中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,党的领导是政协事业蓬勃发展、政协制

度充满活力的根本保证。从政协自身看,坚持党对政协的领导,必须牢记人民政协是党领导的政治组织和民主形式这一根本属性,必须牢记党的初心使命就是人民政协的初心使命,党的奋斗目标就是人民政协的奋斗目标,必须牢记人民政协作为“重要阵地、重要平台、重要渠道”的使命职责,必须牢记建立最广泛的统一战线是党克敌制胜的重要法宝、也是党执政兴国的重要法宝,必须牢记政协党的建设是实现党对政协领导的基础工程。

李佳强调,2022年是中共二十大召开之年,是贯彻省第十二次党代会精神、全方位推动高质量发展的关键之年,是本届政协的收官之年。全省政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,
(下转第四版)

出席省十三届人大六次会议 大同代表团举行全团会议

推选卢东亮为团长 谷明张强为副团长

本报太原1月19日电(记者 李雪峰)1月19日上午,出席山西省第十三届人民代表大会第六次会议的大同代表团在驻地阳光皇冠假日酒店举行全团会议,推选团长、副团长,审议预备会议有关文件,选举产生临时党支部。

全团会议集中学习了中央人大工作会议精神,推选省委常委、市委书记

卢东亮为大同代表团团长;推选市人大常委会主任谷明,市委副书记、市长张强为副团长;推选出了各小组召集人;审议了本次会议议程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、议案审查委员会组成人员名单(草案)等。会议还选举产生了大同代表团临时党支部,与会代表集体观看了警示教育片《警钟长鸣》。

郜向华在参加省政协十二届五次会议小组讨论时说 建言资政履职尽责 服务大局助推发展

本报太原1月19日电(记者 郑苗苗)1月19日晚,省政协委员、市政协主席郜向华在参加省政协十二届五次会议中共界别小组讨论时说,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,按照全方位推动高质量发展、制定实施协商计划、“优化区域布局、培育市场主体”等议题紧扣工作大局,协商议政成效愈加显著;工作思路清晰,对2022年政协工作作出的安排部署,特别是“五个聚焦”“3×4”工作矩阵等,具有很强的政治性、创新性和引领性,做到了与省委省政府政治同向、思想同心、行动同步。提案工作情况报告主题鲜明、特点突出,在政治引领、选题培育、提案督办、履职服务上都取得了新成绩,增强了委员做好提案工作的信心。作为一名省政协委员,在今后的

量再提升、优化营商环境等献智出力。

郜向华在讨论中说,省政协常委会工作报告政治站位高,省政协把忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现到履职实践中,把中央、省委的决策部署落实到工作的全过程、各方面;大局把握好,聚焦全方位推动高质量发展,制定实施协商计划,“优化区域布局、培育市场主体”等议题紧扣工作大局,协商议政成效愈加显著;工作思路清晰,对2022年政协工作作出的安排部署,特别是“五个聚焦”“3×4”工作矩阵等,具有很强的政治性、创新性和引领性,做到了与省委省政府政治同向、思想同心、行动同步。提案工作情况报告主题鲜明、特点突出,在政治引领、选题培育、提案督办、履职服务上都取得了新成绩,增强了委员做好提案工作的信心。作为一名省政协委员,在今后的

工作中,将在省政协的坚强领导下,认真履行职责,主动担当作为,为我省全方位推动高质量发展作出更大贡献。

我市召开2021年环境保护工作新闻发布会

全市优良天数315天 空气质量排名全省第一

本报讯(记者 韩云峰)1月19日上午,市政府新闻办、市委政府新闻中心在市生态环境局召开新闻发布会,通报2021年全市生态环境保护工作亮点。2021年,我市空气质量排名全省第一,在全国168个重点城市中排第72位,成为山西省连续两年达到国家二级标准的唯一城市。

2021年,我市深入贯彻落实“绿水青山就是金山银山”的发展理念,不断加强生态文明建设,生态环保工作保持力度、延伸深度、拓宽广度,更加注重综合治理、系统治理、源头治理,“蓝天、碧水、净土”三大保卫战取得新成果,大气环境质量再次在全省夺冠,水环境持续改善,土壤治理基础不断夯实,一个天更蓝、水更清、草更绿的大同展现在大

家面前。

2021年,我市在污染天数较上年增加14天的困难情况下,优良天数达到315天,优良率86.3%;PM2.5平均浓度28μg/m³,同比下降9.7%,其他指标均明显下降;空气质量综合指数3.84,同比下降14.1%。同时,全市地表水环境质量继续优化,8个国考断面有5个优良水体,优良比例达到62.5%,较上年提升了近20个百分点。

在生态环境保护重点工作完成方面,我市坚持合力共治,出台系列环境政策对各项重点任务进行责任分解,“转型、治企、减煤、控车、降尘”五管齐下,推进环境空气质量晋位升级。积极推进清洁取暖,全市清洁取暖集中供热已完成1051万平方米,“煤改电”完成

24万户;加大燃煤锅炉综合整治力度,淘汰35蒸吨以下燃煤锅炉130台,完成2台80蒸吨燃煤锅炉超低排放改造;对排查发现的20家“散乱污”企业全部予以取缔;完成70台工业窑炉深度治理;完成6家重点行业挥发性有机物深度治理;完成淘汰国三及以下排放标准营运中型和重型货车6080辆;对150家重点油烟排放单位安装油烟在线监控设施并与市生态环境局建设平台进行联网;加强对各类建筑施工工地的监管,减少二次扬尘污染。

坚持科学施治水污染,实施5项污水处理厂的新建或扩容搬迁、应急

处理和排水管网雨污混接改造工程;对14座城镇污水处理设施进水溢流口实施非汛期封闭,强化工业集聚区水污染治理;修订《大同市地表水跨界断面生态补偿考核方案》,开展流域生态修复。各考核断面呈现出污染物保持稳定并逐步下降的向好趋势,部分主要河段重现“桑干夕照、鸟飞鱼翔”的美丽画面。
(下转第四版)



随着北京冬奥会的临近,我市冰雪经济氛围越来越浓厚。图为云州区御河新建的冰雪乐园吸引众多市民前来赏冰玩雪。本报记者李冬宾摄

文旅融合 产业赋能 推动全方位高质量发展

——访浑源县委书记高莹

奋斗两个五年 跨入第一方阵 县委书记因地制宜谈发展

本报记者 苑捷

市委十六届二次全会暨市委经济工作会议系统谋划了我市未来发展目标,科学部署了我市2022年重点工作,

为我市全方位推动高质量发展指明了方向,描绘了蓝图,顺应了全市人民的热切期盼和美好憧憬。作为全市人口和旅游资源大县,浑源县怎么看?怎么办?如何发挥好自身优势,为全市

“跨入第一方阵”贡献力量?日前,记者就此采访了浑源县委书记高莹。

“按照市委十六届二次全会暨市委经济工作会议要求,结合浑源实际,我们要坚持稳、进、提质突破的总基调,始终沿着打好文化生态牌、走好旅游康养路、建好特色休闲城的发展路径,脚踏实地、开拓创新,为全市实现‘奋斗两个五年、跨入第一方阵’总目标贡献浑源力量。”高莹开门见山地说。

“浑源作为一座拥有2000多年历史的文化名城,有着极为丰富的旅游资源,比如著名旅游景点北岳恒山、悬空寺,‘北方第一泉’汤头温泉,神溪国家级湿地公园以及7处国家级文物保护单位,这些旅游资源可以说是我们得天独厚的优势。”提起浑源的旅游资源,高莹充满自豪地对记者说,“近年来,我们成功搭建了以中部恒山、悬空寺和浑源古城为核心,南部汤头温泉为风头,
(下转第四版)

本市继续明查暗访部分公共场所 疫情防控措施落实情况

本报讯(记者 丁亚琴)按照市新冠肺炎疫情防控工作领导小组安排,1月19日,市委宣传部、市公安局联合市卫健、市场监管、商务等部门和新闻媒体,继续对我市部分酒店、商场超市、银行、集贸市场等公共场所的疫情防控措施落实情况开展明查暗访。

明查暗访组先后来到中国工商银行大同车站支行、中国建设银行北城支行进行检查。两家银行在入口处都设有体温检测门,工作人员认真查验前来办理业务人员的“两码”,并给未佩戴口罩的市民免费提供口罩,公共区域都放置了免洗洗手液供大家随时清洁,工作人员有序引导大家分窗口办理,减少人员聚集。在悦乐休闲商务酒店、玄辰广

场永辉超市入口处,工作人员严格查验进店人员“两码”,并提醒未佩戴口罩的顾客戴好口罩,桌子上整齐地摆放着消毒记录表、员工体温记录表、顾客登记记录表、免洗洗手液以及备用体温枪。
华联生鲜生鲜市场疫情防控措施落实情况开展明查暗访。超市入口虽然有工作人员值守,但仍有个别市民以没带手机为由不出示“两码”或未佩戴口罩进入商场,超市内部分工作人员和顾客未佩戴口罩,尤其在干果区域,很多顾客摘下口罩品尝食物。明查暗访组督促商场负责人要加强日常防范,加大宣传力度,确保疫情防控措施落地落实。爱琴海商城入口处放置了测温机器人,
(下转第四版)

本报今日二版刊发专题报道

回顾大同辉煌 激发奋进力量